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Tydskentelyaika 50 minuuttia. Laskinta ei saa kayttaa. Muista perustelut!
Perustele laskulausekkeella, piirroksella tai selityksella. Tehtavat 1-3 tehdaan
tehtavapaperiin, tehtavat 4-8 erilliselle vastauspaperille. Palauta tama
tehtavapaperi vastauspaperisi mukana.

Nimi: Tehtava |1 (2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |Yht
Koulu: Pisteet
Opettaja:

1. a) Jaa koko alue kuudeksi nelioksi.  b) Jaa koko alue viideksi nelidksi.

2. a) Yhtal6ésta saadaan tosi vaihtamalla kahden kortin paikkaa.

Oikea yhtalo on:

b) Yhtaldsta saadaan tosi siirtamalla yhta korttia.

2 [ d[s] -] ED . 3E Oikea yhtl on:

C) Yhtalosta saadaan tosi poistamalla yksi kortti.
1|3 D 6 D 51 -013]=1-+5 D 5 Oikea yhtalé on:

3. Oheisessa ruudukossa jokaisen vaaka-, pysty- ja vinottain olevan rivin summan
pitdisi olla sama. Kolme lukua on kuitenkin yhta liian suuri tai liilan pieni.
Merkitse tyhjaan ruudukkoon oikeat luvut.

223 | 299 | 62

34 | 195 | 355

329 | 90 | 167




Seuraavat tehtavat tehdaan erilliselle paperille:

4,

Saannollisen kuusikulmion sisaan on piirretty nelid, jonka
sivu on yhta pitka kuin kuusikulmion sivu.

Kuinka suuri on kulma a?

Pelin alussa tililla on 100 pistetta. Jos heitat pallon maaliin, saat 10 % voittoa.
Jos pallo menee ohi, haviat 10 %.

a) Muuttuuko pistemaara ja mihin suuntaan, jos pallo menee ohi yhta monta kertaa
kuin osuu?

b) Onko mahdollista, etta jossain vaiheessa pelin tililld on 98,01 pistetta?

¢) Kirjoita kaava tililla olevan pistemaaran laskemista varten, jos pallo menee k
kertaa maaliin ja n kertaa ohi.

Ympyra leikataan kahtia ja puolikkaita kadannetaan eri
suuntiin kuvan mukaisesti. Laske tummennetun alueen
pinta-ala.

AB = AC = d, ZCAB = 80°.

Anna tarkka vastaus.

Musti ja Mirri l6ysivat makkaraa. Jos Musti syd palan ja juoksee pois, Mirri saa 30
grammaa enemman kuin Musti. Jos Mirri syd palan ja juoksee pois, Musti saa 60
grammaa enemman kuin Mirri. Kuinka monta grammaa jaa, jos molemmat sydvat
palansa ja juoksevat pois?

Oppilaat puhuvat laitteiden painoista. Oton ja Petterin unelmalaitteet painavat
yhteensad 320 grammaa, Petterin ja Annan unelmalaitteet painavat yhteensa 255
grammaa, Annan ja Henrin 430 grammaa, Henrin ja Julian 420 grammaa seka Julian
ja Oton 295 grammaa.

a) Kenen unelmalaite on painavin?

b) Paattele oppilaiden unelmalaitteet. Laitteet kevyimmasta painavimpaan: Apple
iPhone, Samsung Galaxy, Samsung AtivS, Nokia Lumia 920, Apple iPad Mini.

c) Laske laitteiden painot.



Lararens minneslista:

1. Hall matematiktavlingen under tavlingsdagen, som ar
onsdagen den 6 november 2013. Endast den dagens
tavlingsbidrag kan noteras da de 20 basta valjs ut. | provet behdvs
endast penna, gummi och linjal. Rdknare far inte anvandas.

2. Fyll i feedbackformulédret pa nitet senast fredagen den 22
november.( www.maol.fi/pk-kilpailu) Ange namn och poangfordelning
for skolans tre basta elever och for alla elever som fatt minst 28
poang.

3. Skicka in alla provprestationer som fatt minst 28 poang och
oberoende av poangantal de tre basta elevernas provpapper i ett
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kuvert till MAOL:s kansli senast fredagen den 22 november. Mark
ut skolans namn och poangsumman for provprestationerna enligt
ovanstaende modell pa kuvertet.

Lycka till i tavlingen!
Mvh. Tavlingsarbetsgruppen


http://www.maol.fi/pk-kilpailu
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Provtid 50 minuter. Rdknare far inte anvandas. Kom ihdg att motivera! Du skall
motivera med berdkningsuttryck, ritningar eller férklaringar. Uppgifterna 1-3 besvaras pa
detta papper, medan uppgifterna 4-8 besvaras pa ett separat konceptpapper. Limna in
detta uppgiftspapper tillsammans med de andra svaren.

Namn:

Uppgift |1 |2 |3 |4 |5 |6 |7 |8 |Summa
Skola:

Poang
Larare:

1. a) Indela hela omradet i sex kvadrater.  b) Indela hela omradet i fem kvadrater.

2. a) Ekvationen blir korrekt ifall tva kort byter plats.

Den ratta ekvationen ar:

b) Ekvationen blir korrekt ifall ett kort flyttas.

’3 Den ratta ekvationen

AR o

c) Ekvationen blir korrekt ifall ett kort tas bort.

11| 3 D 6 D s|-|31=15 D 5 Den ratta ekvationen

ar.

3. I rutfaltet nedan skall summan av varje vagrét, lodrét och diagonal rad vara lika. Tre
tal ar dock ett for stort eller ett for litet. Skriv in de ratta talen i det tomma rutfaltet.
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Féljande uppgifter gors pa ett skilt konceptpapper:

4,

Innanfdr en regelbunden sexhérning har man ritat en
- o - . .
kvadrat som har en lika lang sida som sexhdrningen.

Hur stor ar vinkeln a?

I bérjan har du 100 poang pa ditt spelkonto. Ifall du kastar bollen i mal far du 10 %
vinst.
Ifall du kastar forbi forlorar du 10 %.

a) Pa vilket satt (hur mycket och i vilken riktning) férandras podngsumman ifall du
kastar lika manga gdnger i mal som forbi det?

b) Ar det méjligt att i nagot skede ha 98,01 podng pa spelkontot?

c) Skriv ett uttryck fér podngantalet ifall man kastar k gadnger i mal och n ganger
forbi.

En cirkel skars itu och halvorna vrids i olika riktningar
enligt figuren. Berdkna det mérka omradets area.

AB = AC = d, ~CAB = 80°.

Ge exakt svar.

Doggi och Misse hittade korv. Ifall Doggi &ter en bit och springer ivag far Misse 30 g
mera &r Doggi. Ifall Misse &ter en bit och springer ivdg far Doggi 60 g mera &r Misse.
Hur manga gram blir kvar ifall bdda &ter sin bit och springer ivag?

Eleverna diskuterar apparaternas vikter. Ottos och Petters dnskeapparater vager
tilsammans 320 gram, Petters och Annas Onskeapparater vager tillsammans 255
gram, Annas och Henris 430 gram, Henris och Julias 420 gram och Julias och Ottos
295 gram.

a) Vems Onskeapparat vager mest?

b) Lista ut elevernas énskeapparater. Apparaterna i viktordning frdn den lattaste till
den tyngsta ar: Apple iPhone, Samsung Galaxy, Samsung AtivS, Nokia Lumia 920,
Apple iPad Mini.

c) Rakna ut hur mycket varje apparat vager.





